

新聞公報

財經事務及庫務局局長在布魯塞爾宣傳香港作為國際金融中心的優勢

2009年5月6日(星期三)

財經事務及庫務局局長陳家強今日(五月五日布魯塞爾當地時間)在布魯塞爾表示，促進香港與中國內地更緊密的合作，是增強本港作為國際商業及金融中心競爭力的其中一個關鍵策略。

陳家強在香港駐布魯塞爾經濟貿易辦事處和比利時香港協會合辦的商界午宴上致辭時說，政府一直致力推動內地與本港的金融合作。

他說：「我們會繼續努力協調兩地的金融體系合作，使其成為更有效和低風險的渠道，讓資金進出內地。」

陳家強向出席午宴的嘉賓說，擴展人民幣業務是香港致力推進的工作。他表示中央政府已宣布跨境貿易人民幣結算試點的計劃，而香港將會成為內地以外第一個由此項計劃獲益的地方。

陳家強說：「這一項突破性的決定，對於香港金融業和兩地貿易都有莫大裨益。香港與內地貿易頻繁，為發展人民幣結算奠下良好基礎。香港企業與內地試點企業做生意，在不久將來都可以透過銀行用人民幣結算。」

他說：「這項新計劃可減低結算的風險，幫助擴大香港金融業務的範圍及加強本港作為金融業進入內地橋樑的角色。當有關實行細節定案後，我們會作出宣布。」

在應付環球金融危機方面，陳家強表示，香港支持互相合作及自由貿易，而不認同採取孤立態度和實行貿易保護措施。

他說：「我們正與其他經濟體系和國際金融市場緊密合作，採取互相協調和互相支持的做法應付金融危機，以期為建立一個更適合全球化的全新金融架構達成共識。」

陳家強於今日下午轉往倫敦繼續訪問行程。在傍晚抵達倫敦後，陳家強出席了香港工商協會主辦的英國議會跨黨派議會中國小組晚宴。

在倫敦期間，陳家強將拜會英國財政部財務次官 Lord Myners 及英國金融服務管理局主席 Lord Turner，並與國會議員會面。他亦會與倫敦證券交易所、英國銀行公會的首腦和倫敦金融城市長代表會面。

完